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ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРНЕТ-РЕСУРСІВ У НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ 

(ЛІНГВІСТИЧНИЙ АСПЕКТ) 

Крашеніннікова Тетяна Валеріївна, 

кандидат філологічних наук, доцент, завідувач кафедри міжкультурної 

комунікації та соціально-гуманітарних дисциплін ВНПЗ «Дніпровський 

гуманітарний університет» 

Навчальний процес в умовах карантину та воєнного стану зазнав суттєвих 

коректив та частково змін. Проведення занять у просторах інтернету на сьогодні не 

здивує нікого, проте майже обов’язковими стали під час викладання дисциплін та 

відповіді здобувачів вищої школи презентаційні проєкти (демонстраційні 

матеріали практично для будь-якого публічного виступу – від доповіді керівникові 

до рекламної акції або лекції перед слухацькою аудиторією). 

Активного використання, залежно від спеціалізації, набули такі типи 

презентацій: автоматична презентація (закінчений інформаційний продукт, який 

можна перенести на будь-який електронний носій і розіслати потенційним 

слухачам, щоб дістати уявлення про їхню зацікавленість), інтерактивна 

презентація (діалог користувача з комп’ютером: користувач приймає рішення, 

який матеріал для нього важливий, і здійснює вибір на екрані потрібного об’єкта за 

допомогою миші або натисканням на клавіші; така презентація дає змогу 

здійснювати пошук інформації, заглиблюючись у неї настільки, наскільки це було 

передбачено розробником презентації), навчальна презентація (призначена для 

допомоги викладачеві забезпечити зручне і наочне подання навчального матеріалу; 

види навчальних презентацій: презентації-семінари; презентації для самоосвіти; 

презентації-порадники; презентації для клієнтів корпорації), презентація-доповідь 

(вміння інформувати слухачів про стан процесу, сформулювати тему і викласти її 

план, зробити огляд економічної ситуації, подати пропозицію, зробити висновки, 

запросити до співпраці, персоналізувати висловлювання, декодувати візуальну 

інформацію), презентація зі сценарієм (традиційна презентація зі слайдами, 

доповнена засобами показу кольорової графіки й анімації з виведенням 

відеоматеріалу на великий екран або монітор; дає 
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змогу зосередити увагу слухачів на основних положеннях і сприяє кращому 

запам’ятовуванню інформації; озвучує матеріал сам ведучий), презентація- 

реклама (реалізується через такі особливі вміння, як уміння мотивувати, 

переконувати слухачів, підкреслювати корисність теми презентації для слухачів, 

робити огляд набутого досвіду). Знання типу презентації дає змогу оцінити: яку 

саме первинну навчальну інформацію потрібно вивчити і з яким ступенем глибини; 

які презентаційні прийоми найбільш прийнятні для проведення презентації і яким 

чином їх треба використати; як слід побудувати зміст і стиль презентації. І ось тут 

ми активно починаємо застосовувати лінгвістичні знання. 

Структура кожної презентації, тобто її текст, складає з 5 основних 

структурних компонентів: експозиція (встановлення миттєвого контакту з 

аудиторією, «відкриття» аудиторії, створення атмосфери доброзичливої уваги та 

інтересу до себе і до своєї теми; у цій частині можливо активно застосовувати 

знання з мовного етикету та початкові комунікативні знання з метою встановлення 

контакту); вступ (повинен допомогти аудиторії знайти відповіді на такі питання, 

як: «Що я почую, побачу?», «У якій послідовності я це почую?», 

«Чому це мені буде цікаво?»; застосовуються знання з того, що таке текст, монолог, 

діалог); основна частина (потрібно виділити ключові положення, переходи-

зв’язки; це дозволяє зробити матеріал більш організованим, ясним, 

концентрованим, зручним для сприйняття; чітко застосовуються знання лексики, 

побудова словосполучень, речень, абзаців, тексту); резюме (підбиває підсумки 

щодо сказаного, ущільнює зміст і свідчить про те, що презентація наближається до 

завершення; використання слів-маркерів, які вказують на завершення тексту); 

висновок (вихід із контакту; висновок має бути виразним, коротким й обов’язково 

оптимістичним). 

Готуючись до занять, здобувачі вищої освіти можуть використовувати такі 

сервіси для створення презентацій: 

1. Prezi – це модний в Європі хмарний сервіс для створення інтерактивних 

презентацій у режимі онлайн. Він пропонує велику кількість цікавих рішень для 

візуалізації контенту через використання медіафайлів, векторної та іншої графіки. 
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Особливість сервісу – послайдові переходи і система масштабування (наближення, 

поворот і віддалення окремих об’єктів). Ресурс хоч і англомовний, але інтуїтивно 

зрозумілий у використанні і відмінно підходить для візуального супроводження 

онлайн-виступів. 

2. Документи Google – сьогодні це популярна альтернатива PowerPoint. Усі 

потрібні інструменти завжди під рукою, а явною перевагою буде можливість 

поділитися проміжними результатами з колегами та слухачами, обговорювати 

деталі проєкту в режимі онлайн, зберігати презентації у віртуальному файловому 

менеджері. Тут доступні основні функції з оформлення презентацій, кілька 

шаблонів дизайну, різноманітні шрифти, анімаційні ефекти та інші виразні 

інструменти. 

3. Haiku Deck – це максимально спрощений ресурс для швидкого створення 

барвистих презентацій. Головна концепція – стиль мінімалізм. Тут не вийде задіяти 

складний графік, музику або відео. Сервіс дозволяє створювати презентації 

формату «картинка + текст», чого часто буває цілком достатньо для тьюторів та 

ведучих онлайн-заходів. Незважаючи на всю свою простоту і обмежені 

можливості, Haiku Deck надає всі необхідні функції, включаючи вибір тем 

оформлення, фонові зображення, якісні шаблони, різні типи заголовків, вставку 

тексту, графіків і діаграм. 

4. Apple Keynote – головний суперник MS PowerPoint, якому вже в 

найближчому майбутньому пророкують домінування, як у сфері бізнесу, так і в 

онлайн-освіті. Вражаючий дизайн шаблонів слайдів і шикарні графічні елементи. 

За допомогою зручних інструментів можна додати таблиці, діаграми, 

мультимедійні об’єкти, фотографії, відео та навіть музичні композиції з бібліотеки 

i Tunes. Оживити все це Вам допоможуть ефектні анімації і переходи, які 

виглядають так, наче їх створювала професійна команда дизайнерів. 

5. SlideRocket – це багатофункціональна онлайн-платформа для створення 

динамічних презентацій, яка заснована на системі слайдів. Є можливість 

використовувати звукові, відео, флеш та інтерактивні спецефекти (фінансово 

дорогий продукт). 
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6. SlideDog – популярний сервіс для створення презентацій, який 

виділяється на загальному фоні підтримкою широкого спектру форматів. 

Працює сервіс на основі комбінування візуальних компонентів у плейлист 

– тут Ви можете одночасно використовувати відео, зображення, слайди 

PowerPoint, вебсторінки, файли у форматі pdf та інший контент. Можна 

навіть додавати відeо з YouTube. Просто розташовуєте все в необхідній 

послідовності і зберігаєте, як цільну презентацію. Функція онлайн-обміну 

дозволяє підключати до спілкування близько 100 слухачів одночасно. 

Аудиторія також може коментувати процес і залишати свої відгуки. 

Загалом, це дуже корисний ресурс для всіх спікерів, тьюторів і ведучих, за 

допомогою якого можна створювати інформативні та оригінальні 

презентації для вебінарів, онлайн-конференцій, майстер-клaсів тощо. 

7. Slides – якщо Ви плануєте представити проєкт у браузері, то за 

допомогою сервісу Slides можна змінювати HTML-розмітку, а також 

вносити коректування в CSS. Що важливо, експортувати слайди можна в 

будь-якому зручному форматі, а демонстрація презентації може бути 

виконана на комп’ютері або мобільному пристрої. Slides надає 

безкоштовну промо-версію, де доступні базові функції. 

Отже, активне використання інтернет-ресурсів у навчальному 

процесі, наповнене мовними засобами, надає можливість проводити 

заняття більш різноманітно, цікаво та ефективно. 
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